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平成２９年度山形大学教育開発連携支援センター教育関係共同利用拠点事業 

に係るアンケートのお願い 

 

 

拝啓 時下ますますご清祥のこととお喜び申し上げます。 

日頃から本学教育開発連携支援センターの活動に格別のご高配を賜り厚く御礼申し上げます。 

このたび、本学では、文部科学省 教育関係共同利用拠点制度において、「地方中小規模大学の教育実

践力の開発・向上を支援する連携・体験型拠点」として認定を受けました。本拠点事業の概要につきま

しては、別添資料をご一読いただければ幸いに存じます。 

つきましては本拠点活動の一環としまして、全国大学７３８校及び短期大学３２６校を対象としてア

ンケートを実施することとなりました。ご多用中のところ誠に恐れ入りますが、貴学の学長もしくは副

学長の方にご回答いただきたくお願い申し上げます。アンケートはＦＡＸもしくはメール（お手数おか

けしますがアンケート用紙をＰＤＦファイル形式に変換したものを添付ください。）にて、平成２９年

１１月１０日まで下記担当へお送りください。 

ご回答いただきました大学・短大様にはアンケート集計結果をお知らせする予定でおります。なお、

本アンケートは、教育関係共同利用拠点事業にのみ使用するものであり、アンケート集計結果お知らせ

の際は、学校が特定されないよう、学校名をはじめとする学校固有の情報は全て非公開といたします。 

突然のお願いで大変恐縮ではございますが、何卒ご協力いただきますようお願い申し上げます。 

また、本学が実施する教育関係共同利用拠点事業に関して、ご要望等ございましたら、下記担当まで

ご連絡いただきますようお願い申し上げます。 

敬具 

 

【本件担当】 

国立大学法人山形大学 

小白川キャンパス事務部教務課 

教育企画担当 佃 

TEL/FAX ０２３－６２８－４７２０ 

E-mail k3cen@jm.kj.yamagata-u.ac.jp 



                                         

平成２９年度 教育関係共同利用拠点 

「地方中小規模大学の教育実践力の開発・向上を支援する連携・体験型拠点」事業 アンケート 

貴学名：             ／回答者職・氏名：           

     アンケート集計結果送付先：ご担当者様                  

                メールアドレス                  

 

以下の設問に、５段階でお答えください。（５：はい ４：まあそうである ３：どちらとも言えない ２：あまりそうとは言えない １：いいえ） 

 

設 問 回 答 

１ 貴学を運営していくうえで、これからの 18 歳人口の減少は重要な課題である。 ５ ４ ３ ２ １ 

２ 貴学を運営するうえで、学生確保が大きな課題となっている。 ５ ４ ３ ２ １ 

３ 貴学を運営するうえで最重要課題は何ですか。具体的にお書きください。 

 

４ 貴学の最重要課題は、教員に共有されている。 ５ ４ ３ ２ １ 

５ 貴学の最重要課題は、事務職員に共有されている。 ５ ４ ３ ２ １ 

６ 貴学の改革を阻んでいることがあるとしたら、その要因は何ですか。具体的にお書きください。 

 

７ 
自分の大学単独では、自分の大学を維持していくことは難しくなるので、国に

法的な対策を打ってもらいたい。 
５ ４ ３ ２ １ 

８ 国の法的な対策とは何ですか。具体的にお書きください。 

 

９ 
自分の大学単独では、自分の大学を維持していくことは難しくなるので、国に

財政的な対策を打ってもらいたい。 
５ ４ ３ ２ １ 

10 国の財政的な対策とは何ですか。具体的にお書きください。 

 

11 高等教育の無償化の方針は賛成である。 ５ ４ ３ ２ １ 

12 
東京 23 区内の大学・学部の新増設の抑制、定員増を原則認めない、とする方

針に賛成である。 
５ ４ ３ ２ １ 

13 学生確保のために、これから社会人入学を積極的に推進していく。 ５ ４ ３ ２ １ 

14 学生確保のために、留学生の確保を積極的に推進していく。 ５ ４ ３ ２ １ 

15 これまでの 5年間で、大学全体の学生定員を削減した。 ５ ４ ３ ２ １ 

16 これから 5年のうちに、大学全体の学生定員を削減する。 ５ ４ ３ ２ １ 

17 これまでの 5年間で、学部もしくは学科の改編を行った。 ５ ４ ３ ２ １ 

18 大学の建物の新設・増設を行っている。 ５ ４ ３ ２ １ 

19 大学の図書館や教室などのハード面での教育環境の充実を推進している。 ５ ４ ３ ２ １ 

20 学生確保のための広報活動は十分である。 ５ ４ ３ ２ １ 

21 学生確保のために最も貴学が行っている有効な広報は何ですか。具体的にお書きください。 

 

22 貴学の教育改善・改革は、着実に進んでいる。 ５ ４ ３ ２ １ 

23 貴学は自力でＦＤ（Faculty Development）を推進している。 ５ ４ ３ ２ １ 

24 貴学独自の特色あるＦＤ活動がある場合は、具体的にお書きください。 

 

25 貴学は自力でＳＤ（Staff Development）を推進している。 ５ ４ ３ ２ １ 

26 貴学独自の特色あるＳＤ活動がある場合は、具体的にお書きください。 

 

27 教育改善・改革に大学間連携を積極的に活用している。 ５ ４ ３ ２ １ 

28 ＩＲ（Institutional Research）を推進している。 ５ ４ ３ ２ １ 



学校名【                   】 

 

     

 

アンケートは以上です。ご協力誠にありがとうございました。 

※本アンケートは、山形大学「地方中小規模大学の教育実践力の開発・向上を支援する連携・体験形拠点」事業の為の参考資

料としてのみ使用させていただきます。また、アンケート集計結果お知らせの際は、学校名をはじめとする学校固有の情報に

ついては全て非公開といたします。 

 

29 リメディアル教育はうまく機能している。 ５ ４ ３ ２ １ 

30 

貴学独自の特色あるリメディアル教育がある場合は、その内容を具体的にお書きください。また、

リメディアル教育がうまく機能していない場合は、どのような原因が考えられますか。具体的にお

書きください。 

 

31 初年次教育はうまく機能している。 ５ ４ ３ ２ １ 

32 
貴学独自の特色ある初年次教育がある場合は、その内容を具体的にお書きください。また、初年次

教育がうまく機能していない場合は、どのような原因が考えられますか。具体的にお書きください。 

 

33 教養教育はうまく機能している。 ５ ４ ３ ２ １ 

34 
貴学独自の特色ある教養教育がある場合は、その内容を具体的にお書きください。また、教養教育

がうまく機能していない場合は、どのような原因が考えられますか。具体的にお書きください。 

 

35 専門教育はうまく機能している。 ５ ４ ３ ２ １ 

36 
貴学独自の特色ある専門教育がある場合は、その内容を具体的にお書きください。また、専門教育

がうまく機能していない場合は、どのような原因が考えられますか。具体的にお書きください。 

 

37 アクティブラーニングの効果的な授業方法が学内に広く定着している。 ５ ４ ３ ２ １ 

38 アクティブラーニングの授業数を増やしている。 ５ ４ ３ ２ １ 

39 地域と連携した授業を推進している。 ５ ４ ３ ２ １ 

40 地域と連携した事業を推進している。 ５ ４ ３ ２ １ 

41 学生の主体的な学びを推進している。 ５ ４ ３ ２ １ 

42 
学生の主体的な学びを推進するためにどのようなことに取り組んでいますか。具体的にお書きくだ

さい。 

 

43 学修成果等のアンケートを実施している。 ５ ４ ３ ２ １ 

44 学生の学修成果の可視化に取り組んでいる。 ５ ４ ３ ２ １ 

45 学生の学修成果の可視化に取り組んでいる場合、その具体的な内容についてお書きください。 

 

46 教育の質保証に取り組んでいる。 ５ ４ ３ ２ １ 

47 貴学の教育の質保証システムについて、具体的にお書きください。 

 

48 教育改善のシステムはうまく回っている。 ５ ４ ３ ２ １ 

49 
山形大学の「地方中小規模大学を対象とした教育関係共同利用拠点」を活用し

たい。 
５ ４ ３ ２ １ 

50 
山形大学の「地方中小規模大学を対象とした教育関係共同利用拠点」を活用したい場合、その具体

的な内容についてお書きください。 

 

アンケート送付先 

E-mail k3cen@jm.kj.yamagata-u.ac.jp    FAX 023-628-4720 

国立大学法人山形大学小白川キャンパス事務部教務課教育企画担当 佃 



平成２９年度　教育関係共同利用拠点

「地方中小規模大学の教育実践力の開発･向上を支援する連携･体験型拠点」事業

アンケートの結果について

○ アンケート送付先 大学 ７３８校

短期大学 ３２６校

○ アンケート回答数 大学 ２２３校

短期大学 ６７校

82%

17%

1%

問1 貴学を運営していくうえ

で、これからの18歳人口の減少は

重要な課題である。

5 4 3 2 1 NA

65%

25%

6%
3%1%

問2 貴学を運営するうえで、学

生確保が大きな課題となってい

る。

5 4 3 2 1 NA

41%

47%

9% 3%

問4 貴学の最重要課題は、教員

に共有されている。

5 4 3 2 1 NA

45%

42%

11% 2%

問5 貴学の最重要課題は、事務

職員に共有されている。

5 4 3 2 1 NA

13%

20%

40%

13%

13%

1%

問7 自分の大学単独では、自分

の大学を維持していくことは難し

くなるので、国に法的な対策を

打ってもらいたい。

5 4 3 2 1 NA

27%

34%

26%

7% 5% 1%

問9 自分の大学単独では、自分

の大学を維持していくことは難し

くなるので、国に財政的な対策を

打ってもらいたい

5 4 3 2 1 NA

20%

26%38%

8%
6% 2%

問11 高等教育の無償化の方針は

賛成である。

5 4 3 2 1 NA

35%

25%

26%

6%
7% 1%

問12 東京23区内の大学・学部

の新増設の抑制、定員増を原則認

めない、とする方針に賛成であ

る。

5 4 3 2 1 NA

22%

43%

27%

6% 2%

問13 学生確保のために、これか

ら社会人入学を積極的に推進して

いく。

5 4 3 2 1 NA



15%

37%31%

11%
6%

問14 学生確保のために、留

学生の確保を積極的に推進し

ていく。

5 4 3 2 1 NA

17%

3%

0%

79%

問15 これまでの5年間で、大学

全体の学生定員を削減した。

5 4 3 2 1 NA

3% 2%

26%

11%

57%

1%

問16 これから5年間のうちに、

大学全体の学生定員を削減する。

5 4 3 2 1 NA

53%

2%
2%

43%

問17 これまでの5年間で、学部

もしくは学科の改編を行った。

5 4 3 2 1 NA

42%

10%4%
3%

41%

問18 大学の建物の新設・増設を

行っている。

5 4 3 2 1 NA

40%

36%

13%

6% 4%

問19 大学の図書館や教室など

のハード面での教育環境の充実を

推進している。

5 4 3 2 1 NA

6%

37%

34%

19%

2% 2%

問20 学生確保のための広報活

動は十分である。

5 4 3 2 1 NA

17%

61%

18%

3% 1%

問22 貴学の教育改善・改革は、

着実に進んでいる。

5 4 3 2 1 NA

41%

50%

7% 2%
0%

問23 貴学は自力でFD(Faculty 

Development)を推進している。

5 4 3 2 1 NA

32%

47%

16%

3% 2%

問25 貴学は自力でSD(Staff 

Development)を推進している。

5 4 3 2 1 NA

12%

33%
28%

18%

8% 1%

問27 教育改善・改革に大学間

連携を積極的に活用している。

5 4 3 2 1 NA

27%

39%

17%

11%
6%

問28 IR(Institutional Research)を

推進している。

5 4 3 2 1 NA



8%

28%

43%

11%

8% 2%

問29 リメディアル教育はうま

く機能している。

5 4 3 2 1 NA

16%

52%

27%

4%0% 1%

問31 初年次教育はうまく機能

している。

5 4 3 2 1 NA

15%

46%

35%

4%

問33 教養教育はうまく機能し

ている。

5 4 3 2 1 NA

25%

60%

14%

問35 専門教育はうまく機能し

ている。

5 4 3 2 1 NA

10%

39%37%

11% 3%

問37 アクティブラーニングの

効果的な授業方法が学内に広く定

着している。

5 4 3 2 1 NA

17%

46%

25%

8%
3% 1%

問38 アクティブラーニングの

授業数を増やしている。

5 4 3 2 1 NA

32%

37%

21%

7% 2% 1%

問39 地域と連携した授業を推

進している。

5 4 3 2 1 NA

40%

45%

9% 3% 2% 1%

問40 地域と連携した事業を推進

している。

5 4 3 2 1 NA

35%

51%

12% 2%

問41 学生の主体的な学びを推進

している。

5 4 3 2 1 NA

56%24%

11%

4% 5%

問43 学修成果等のアンケート

を実施している。

5 4 3 2 1 NA

33%

32%

23%

7%
5%

問44 学生の学修成果の可視化に

取り組んでいる。

5 4 3 2 1 NA

36%

43%

17%

4%

問46 教育の質保証に取り組ん

でいる。

5 4 3 2 1 NA



アンケートにご協力いただきましてありがとうございました。

7%

47%
39%

4%
1%2%

問48 教育改善のシステムはう

まく回っている。

5 4 3 2 1 NA

7%

14%

55%

12%

11% 1%

問49 山形大学の「地方中小規模

大学を対象とした教育関係共同利

用拠点」を活用したい。

5 4 3 2 1 NA
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